### **YAOWEN**

## 全市首个 "律师驻队工作室"成立

■记者 胡佳英

本报讯 近日,当湖街道综合行政执法队 "律师驻队工作室"正式成立,这也是全市首个律 师进驻镇街道综合行政执法队的工作室,将进一 步推进"大综合一体化"综合行政执法改革。

"律师驻队工作室"的成立,是当湖街道综合 行政执法的创新探索,驻队律师将为行政执法工 作"把关"。进驻当天,律师随即开启了"专家门 诊",针对一件重大执法案件从法律依据、案件证 据、执法程序等多方面问诊、把脉、开药。下阶 段,驻队律师将定点轮流值班,通过"线上+线下" 的方式,让执法队员遇到重点、难点问题及时交 流。同时,从提前介入,减少执法风险;随队指 导,监督规范执法;常态培训,提升法治能力三点 发力,不断优化当湖街道综合行政执法队执法方 式、规范执法程序、提升队员执法水平,让行政行 为合法合理、有法可依、有法可查。

## 插花培训 让残疾人生活像花-

■记者 黄雨欣 通讯员 毛建良

本报讯 "这盆鲜花好看吧,是我自己插的!" "我要带回家,给我家孩子看看妈妈动手做的'艺术 品'!""好多年没碰花花草草了,今天真的很开 心!"……为进一步丰富残疾人精神生活,营造关 心关爱残疾人的良好氛围,日前曹桥街道总工会 联合街道残联开展了一场别开生面的艺术插花培 训,特邀专业花艺师为残疾人职工进行培训指导。

课堂上,花艺师为残疾人职工科普了插花艺 术的起源及发展,并在操作演示的过程中融入花 材选择、布局搭配、养护保鲜等知识的讲解。听 着老师的讲解,大家都跃跃欲试,随后,在花艺师 的指导下,大家充分发挥想象力和创造力,行动 起来。拿着花材和工具修剪枝叶、设计造型、搭 配点缀……不一会儿,桌子上就摆满了一件件精 美的插花作品。百合、玫瑰、雏菊……看着眼前 亲手插好的精美花束,大家心中充满了自豪感和 成就感,开心满足的笑容绽放在每个人的脸上, 让花香更加浓郁地洋溢在每个角落。

"此次活动为残疾人职工提供了挖掘潜能、丰富 技能的平台,有力增强了自信心和认同感。"曹桥街 道残联工作人员说。今后,曹桥街道将继续发扬扶 残助残的优良传统,常态化开展更加丰富多彩的活 动,向残疾人朋友传递"娘家人"的暖心关怀。

## 企业不动产查档"零跑腿"

■通讯员 费佳燕

本报讯 "浙里办上的'企业查档'太好用 了,以后可以随时随地查询企业不动产信息,真 是太方便了!"市民王先生激动地感叹道。

原来,王先生在办理银行业务时需要查询企 业不动产登记信息,并出具查档结果,但是来到大 厅后,却发现由于疫情原因,公司公章在外地总公 司无法使用,把王先生急得团团转。窗口工作人 员了解到具体情况后,告诉王先生:"企业不动产查 询不用再跑窗口了,可以通过浙里办APP上的'不 动产智治'——'权属查询'模块进行自助查询,只 需要法人代表或企业代理人登录并扫脸即可查询 下载企业不动产登记信息,动动手指就可实现查 "在工作人员的细心指导下,王先生联系 到了企业代理人,远程指导操作,不到十分钟,就拿 到了打印出来的企业不动产登记信息。

为减少群众办事时间,实现不动产登记业务、 信息查询更智能化和便民化,不动产登记服务中 心通过信息化建设,在浙里办APP平台"不动产 智治"应用中,启用了权属查询、商品房新购、二手 房转移等高频事项业务在线办理。从"窗口办"迭 代升级为"云端办",办事群众和企业也有了更便 捷、优质和高效的不动产业务新体验。

## 遗失声明

- ●平湖市星湖嘉园/小区/小主委员会遗失开户许可证,核 准号:J3352005359501,开户银行:浙江平湖农村商业银 行股份有限公司经开支行,声明作废。
- ●张飞扬(身份证号:41272719920925240X)遗失瑞鸿华 府(推广名:九龙湾)3幢4单元902室的定金收据1份, 编号:1722058,金额:50000元,声明作废。

# 民生优享"连连看"聚焦交通基础设施建设

本报讯 道路桥梁的改建提 升始终是百姓关注的热点,不仅事 关出行安全,更能助推经济发展。 昨天上午,2022年第五次民生优 享工程"连连看"活动组织市人大 代表、政协委员、市民代表、媒体代 表等近20人参与,聚焦交通基础 设施建设,现场调研曹桥街道野丁 公路和界泾桥建设情况。

' 道 路 原 本 存 在 哪 些 问 题?""改造提升了哪些方面?" 第一站,各代表和委员们来到 曹桥街道野丁公路旁,边走边 看、边听边问,详细了解了道路 改造提升情况。野丁公路(九

米,据沿线村民反映,由于道路 年久失修,路面坑洼不平,给沿 线村民和车辆的出行带来一定 困扰。所以此次道路改造提升 对路面裂缝、块裂、沉陷等问题 进行处理后,再统一铺设碎石 和沥青,同时完善沿线相关交 通安全设施。该工程已于8月 初完工,道路通行效率和安全 管理水平均得到明显提升

第二站,各代表和委员们来 到界泾桥,见到一座崭新的桥梁 横跨乍嘉苏线 V 级航道, 桥面平 坦宽阔,车辆穿梭。据了解,该 桥也是我市首座农村公路钢桁 架梁桥。界泾桥修建于1998年,

位于曹胜公路,为系杆拱桥。经 过多年的通车运营,桥梁承重结 构的钢管拱肋、系杆、吊杆都出 现了比较严重的病害,便成了危 桥。于是2021年年底,界泾桥维 修加固工程正式开工建设。工 程主要包括将主桥上部结构拆 除并改建为钢桁架结构、工厂加 工钢桁架结构、场地预制主桥桥 面板、现场拼装钢桁架结构以及 整体吊装主桥上部结构。如今, 一座全新的界泾桥已经落成,农 村出行环境被进一步优化。

在之后的座谈会上,市交通 运输局详细介绍了民生优享工 程各交通项目的推进情况。今 年,我市以"便民出行"为突破 通项目建设,为打造高水平交通 强市、助力乡村振兴、建设共同 富裕示范区提供了坚实的交通 保障。我市紧紧围绕"疫情要防 住、经济要稳住、发展要安全"三 件大事,真抓实干,协调各方,各 项目正在有条不紊地逐项推进。

·条路、一座桥,只是我市 积极推进交通基础设施建设的 个缩影,还有更多的项目正在 如火如荼地建设中,包括推进南

通服务体系、加强公交基础配套 设施建设、优化公共自行车服务 体系等项目。"近几年,我可以明 显感觉到平湖的交通事业正发 生着翻天覆地的变化,不断提升 群众出行的获得感、幸福感、安 全感。同时我也希望在道路桥 梁的改建提升中,种类丰富、功 能齐全的配套设施可以尽快启 用,让老百姓真正得实惠。"市政 协委员吴燕说

**嘉興の**犯 平湖版



### 共绘"美丽平湖"

近日,市图书馆展出的"美丽浙江建设·看平 湖"绘画展吸引着往来读者的观看。来自幼儿组 和中小学组的同学们用手中的画笔,描绘了垃圾 分类、绿色出行等美丽平湖建设的方方面面。

■摄影 王 强

## 创新水域智控集成系统建设

林埭依托数字化改革让治水变"智水"

华婷婷

为河道装上"天 本报讯 ,移动端即可洞察河道变 化。林埭镇水域智控集成系统 以高标准推进治水数字化,全面 提高"数智治水"信息化水平。

生态文明建设,水体治理 先行。林埭镇级11条河道共32 公里,治水内容多、范围广,而 且部分河道沿岸不易行走,存 在治理盲区,要解决水域治理 的难点痛点,形成项目运营的 规模化优势,数字化和智慧化 是必经之路。

"一屏掌控""实时了解" "预警提示"……从去年开始规 划系统设置,林埭镇水域智控 集成系统可实现河道水域水岸 动态监测、管理的信息化,集 GIS地图地理信息点位标识、实 时监控、智能识别、应急预警、 快速交办、数智巡河、过程监 督、综合监管、统计分析等综合 功能于一体。"我们在河道上安 装监控,每隔五六百米安装一 个,共计有57个点位、65个监 控,河道画面则可实时转接到 后台,实现河道全方位监管。" 林埭镇副镇长屠慧林说道。如

个摄像头已基本完成建设,其 中43个监控已成功接入"感智 汇"平台。从监控"天眼"记录 到的河道画面导入后台,经后 台的数据精准分析判别是否存 在河道漂浮物、河岸破坏、水质 污染、人员溺水、船只遇险、旱 汛预警等事项并发出警报,为 管理部门及河长(单位)提供数 字化、智能化、高效化等服务。

不仅能智慧监管河道环境, 林埭镇水域智控集成系统还可 对河道水质进行分析。"我们在 河道设有水质监测浮标11个、多 参数智能岸边站1座、便携式实 今57处河道公共视频监控、65 验设备1套等现代化感知设备硬

件,做好河道水质的监测。"屠慧 林说道。配合水域管理的多方 面,系统也设有驾驶舱、水质监 测、数智巡河、水安智巡、防汛防 旱、预警中心、系统管理等7大应 用场景和模块,如今已完成开 发,计划将于试运行后正式在浙 政钉上架。

更准确、更智能、更及时 林埭镇水域智控集成系统通过 "感智汇"等信息化技术平台把 统一的采集、分析、预警、交办、 汇总等,建立健全高效监管机 制,第一时间了解掌握、应急处 置林埭镇河道水域的水质、水 情、水岸、涉水人员船只安全等。 提高"数智治水"信息化水平 林埭镇已按下水域智控集成系 统建设快进键,高标准推进治水 数字化建设,奋力打造"数智治 水"林埭金名片

水域数据、视频监控等进行集中

## 新仓"反诈夜市"升腾宣传"烟火气"

■记 者 金睿敏

通讯员 郑凯欣 徐秀凤

本报讯 今年5月以来,新 仓镇把创新实施"反诈夜市"作 为推进共富的重要举措,通过寓 宣传于娱乐之中,把广大群众吸 引过来,把反诈知识传播出去。 今年1月份到8月份,新仓镇共 发电诈案件20起,同比下降 41.18%; 损失48.43万元, 同比下 降81.52%;万人均发案数嘉兴全 市71个镇街道最低。

最近,每周三、周日晚上的新

仓镇综合文化站广场热闹非凡, 名名身穿制服的反诈宣传员纷 纷化身"小摊贩",在"集市"上摆 上了"反诈小礼品"。"走过路过不 并说出三种以上电信网络诈骗常 见手段后,就可以参加夹乒乓球、 挑黄豆、套圈圈等游戏赢奖品 啦!"在"摊点"上,新仓派出所的 反诈宣传小分队队员正忙得不可 开交,一边帮助群众安装反诈 App,一边引导群众玩"反诈"小游 戏。"如果游戏成绩不理想没有赢 得奖品,想要再次参加游戏的群

传短片,或介绍两个居民来接受 反诈宣传即可,我们最终的目的 还是想要让更多的人能接受到反 要错过啊,只要手机安装反诈App 诈宣传。"新仓派出所反诈中心相 关负责人对记者说道。

新仓镇综合文化站广场的 反诈摊点"只是"反诈夜市"中的 一个小小分支,如今,"夜经济"正 点燃着人间烟火,夜晚的魅力也 在逐渐显现,于是新仓派出所巧 借"夜经济"举办了一场场与众不

众只要看完4分钟的反诈视频宣 检测点旁边,以最接地气、最亲民 的方式走到了群众身边,走进了 群众心里。据了解,自"反诈夜 市"举办以来,每场活动都能吸引 200人至300人参加。

此起彼伏的吆喝声、诙谐逗 趣的互动,"反诈夜市"让群众在 寓教于乐学习反诈知识的同时, 也让群众更加直观地感受到"人 民公安为人民"的初心。"以往很 多反诈宣传都是让群众被动去接 受,很多群众有逆反抵触心理,但 同的"反诈夜市",将"摊点"摆在 现在是群众主动过来与我们警察 了人流量大的小区、商超和核酸 进行交流,还会时不时夸我们节

目很用心、活动很有趣,这也让我

们感到很暖心。"该负责人说。 "反诈"讲夜市,让秋天的夜 晚升腾起了法治宣传的"烟火 气"。下一步,新仓派出所还会 将"反诈夜市"放在夜宵街、娱乐 场所附近,让"反诈夜市"成为 "治安瞭望哨",让反诈宣传更加 深入人心。



## 当湖创新为侨服务打造"当湖友邻·侨心陪伴"项目

"金老师,这段时间身体都还好吧?" "都挺好的。""你们让我配的药,我今天也 带来了。""太好啦,太感谢啦!"近日,当湖 街道侨心陪伴员毛玲玲来到侨界空巢老人 金阿婆的家中,询问老两口的身体情况,并 与他们拉家常。在你一言我一语中,一个 上午的时间很快就过去了,临走时毛玲玲 还不忘提醒他们要按时吃药、注意休息。 "她就像我们的女儿一样,关心和照顾我 们!"金阿婆激动地说。

侨心陪伴员温暖陪伴侨界空巢老人的 情景,正是当湖街道聚焦侨界群众"急难愁 盼"问题,在全街道落实"当湖友邻·侨心陪 伴"项目的生动体现,更是当湖街道为侨服 务体系建设的重要成果之一。

近年来,在"侨之家"活动开展以及涉 侨人员排摸过程中,当湖街道注意到目前 有许多子女定居海外、国内没有直系亲属 照料的空巢老人。特别是受新冠肺炎疫情 影响,身在海外的子女无法回国看望老

和期待,今年我们设立了'当湖友邻·侨心 陪伴'项目,并在之前举行的'侨助共富 法润未来'平湖市侨界法治宣传教育活动 启动仪式暨"平小侨"IP形象发布活动上进 行了项目发布,全力破解侨界空巢老人养 老难题。"当湖街道党委委员、侨联主席汤 平栋说。据了解,该项目由当湖街道"友邻 基金"出资运作,并动员社会组织参与,开 展针对侨界空巢老人在生活保障、日常照 料和精神慰藉方面的专业服务。

立了一支'侨心陪伴员'志愿队伍,积极挖掘 通过新侨帮老侨、'一对一'结对等方式,定 期上门探访,让侨界空巢老人充分感受到 来自侨联大家庭的温暖。"侨心陪伴项目负 责人郑玲玲告诉记者,目前"侨心陪伴员" 共有20人,服务百花社区、松枫社区、梅园 社区内的32户侨界空巢老人家庭。尤其

活常态。"聚焦侨界空巢老人最迫切的需求 担起了"跑腿"工作,将生活物资送上门,获 活。 得了老人们的一致好评。与此同时,当湖 街道侨联还定期开展养老探访技能培训, 提升"侨心陪伴员"的探访质量,让他们可 以更好地调节和疏导老人的情绪,提高了 陪伴的质量。"孝敬老人是中华民族的传统 美德,作为'侨心陪伴员',很高兴能为侨界 老人们提供帮助,而且我本身也是侨眷。" "侨心陪伴员"刘海萍说,这是爱心的接力, 让她的生活和内心都变得更加充实。

为了丰富侨界空巢老人的精神文化生 "空巢老人缺少陪伴和关爱,我们就成活,当湖街道依托"侨之家"、街道友邻中心 等为侨服务阵地,成立"侨心俱乐部"。通 年轻侨眷、归国留学生成为'侨心陪伴员', 过定期组织开展形式多样的座谈联谊、文 艺展演、参观考察等活动,帮助老人扩大朋 友圈,排解孤独感,提升他们参与社会活动 的能力。"以前我们偶尔参加一下社区的活 动,现在还有针对我们侨界老人的活动,大 家聚在一起,有更多的共同话题,非常开 心。"家住梅园社区的侨眷张大爷说,希望

健康是老年人最大的心愿,也是海外 侨胞心中对父母最大的牵挂。在郑玲玲的 电脑里,有着这样一份档案,包含着侨界空 巢老人个人资料、健康状况、特殊需求以及 常用药物等信息。并且,这份档案在每次 的上门体检服务后都会动态更新。"这份电 子化的数据档案不仅可以方便我们开展 '一人一策'的针对性服务,也便于海外侨 胞实时了解掌握老人的身体状况。"郑玲玲 说。与此同时,根据特殊需求和常用药物 信息,"侨心陪伴员"也能帮助不方便出门 的老人进行相关的物品和药物采购,为他 更安。"汤平栋说。 们的日常生活提供更多便利。

值得一提的是,当湖街道还为每一户 老人家庭都发放了一个有着急救、防疫等 物资,以及1个"一键呼叫"设备的暖心礼 包。据介绍,该设备可挂于胸前,或佩戴于 手上,具有紧急呼叫、双向通话等功能。"我 们现在在澳大利亚墨尔本,而公公和婆婆 人。缺少陪伴和关爱,成为了老人们的生 是在今年疫情期间,"侨心陪伴员"主动承 能多举办这样的活动,丰富他们的晚年生 生活在国内,他们的一举一动都牵动着我

们的心。当湖街道周到的服务,让我们这 些在国外的人没有了后顾之忧。"百花社区 侨界空巢老人陆阿公的媳妇张女士这样告 诉记者。

节日送慰问、生日送祝福、居家送体检、 紧急送救助、纾困送援助、暖心送教学…… 如今,众多的贴心服务,让侨界空巢老人感 受到了家的温馨,他们的幸福之感也溢于 言表。"接下去,我们将大力推动'当湖友 邻·侨心陪伴'项目落实、落细,将全方位的 关心和关爱送到侨界空巢老人的身边,让 侨界老人生活更舒心,让海外游子家安心

■记者 石晓晨 通讯员 蒋一鸣

